

Ergebnisprotokoll 13. Sitzung Beirat „Hegiss Soziale Stadt Ben-Gurion-Ring“

Anlass:	13. Treffen Beirat „Soziale Stadt Ben-Gurion-Ring“	
Datum	Donnerstag, den 27.09.2018	
Zeit:	18:30-20:30 Uhr, Begehung 20:30-21:45 Uhr	
Ort:	Stadtteilbüro, BGR 56	
Anwesend:	Anwesenheitsliste im Stadtteilbüro „Mach Deinen Bügel“: Entschuldigt: Müller, Klemen	
TOP	Inhalt	Zuständig
1	Begrüßung und Anmerkungen zum Protokoll der letzten Sitzung	
	<ul style="list-style-type: none"> Begrüßung durch Herrn Staudacher Keine Anmerkungen zum letzten Protokoll; daher einstimmig angenommen Herr Spätling bedankt sich für die Zusammenarbeit. Er verlässt das Quartiersmanagement. Für Ihn wird Frau Zein-Schenk im Büro eingesetzt. 	Staudacher
2	Instrument Verfügungsfonds	
	<p>Frau Kanamüller erklärte nochmal das neue Instrument „Verfügungsfonds“ und hat eine Lesehilfe hierzu verfasst (s. Anhang). Das QM unterstützt bei der Antragsstellung, prüft die Einhaltung der Richtlinie sowie die Rechnungen. Der Antrag muss 2 Wochen vor der nächsten Beiratssitzung den Beiratsmitgliedern zugegangen sein. Der Beirat entscheidet über eine Förderung.</p> <p>Mögliche Projekte zur Förderung können sein: Konzert mit „Sound of Spirit“, Martinsumzug oder Ausstattung für den Weihnachtsmarkt.</p>	Kanamüller
3	Vorstellung der Arbeitsgruppe Beete	
	Zum 1. Treffen waren 16 interessierte Personen anwesend. Der detaillierte Bericht ist angefügt. Herr Enste wird ein 3 D Model bauen zur Planung. Das nächste Treffen der Arbeitsgruppe ist am 16.10.18 um 17 Uhr im Stadtteilbüro.	Spätling
4	NaBu-Rundgang Fledermäuse	
4.1	Bericht	Schäfer
	An dem Rundgang am 25. August nahmen ca. 20 Personen teil, davon zur Hälfte Kinder. Herr Merkle vom NaBu gab eine Einführung und Informationen zu den hier vorkommenden Fledermäusen.	Paul
4.2	Möglichkeit: Fledermauskästen	
	<p>Von 12 ursprünglich für den Anlagenring erworbenen Kästen könnten 8 Kästen für den Bereich um den Bügelsee erworben und eingesetzt werden.</p> <p>Die Finanzierung der Kästen kann über den Verfügungsfond beantragt werden. Es wurde einstimmig (14 Stimmen) beschlossen den Antrag zu stellen.</p> <p>Herr Büttner gibt noch eine Rückmeldung, wann die Fassadensanierung am Gebäude BGR 102-110 durchgeführt wird.</p>	
5	Berichte vom QM	
	AK Soziales	Schenk
	<ul style="list-style-type: none"> Das Stadtteilstfest wurde positiv wahrgenommen, jedoch sollte das Fest zukünftig mehr durch die Bewohnerschaft gestaltet und organisiert werden. Vielleicht findet sich ja eine Arbeitsgruppe zur Planung des kommenden Sommerfestes 2019. 	

„Mach deinen Bügel“, Ben-Gurion-Ring 56, 60437 Frankfurt am Main, Tel: 069-50004060, Email: qm-bgr@qurban.de

	<ul style="list-style-type: none"> • Bezahlbares Wohnen ist weiterhin ein sehr aktuelles Thema. Es kam der Vorschlag eine Podiumsdiskussion zu veranstalten. • Beim AK werden auch vertrauliche Themen besprochen, deshalb sind die Sitzungen nicht öffentlich. Öffentliche Themen werden auch nach außen getragen. <p>Weihnachtsmarkt</p> <ul style="list-style-type: none"> • Es soll eine Arbeitsgruppe zur Planung des kommenden Weihnachtsmarktes am Do. 13.12.2018 gebildet werden. <p>Infotafeln</p> <ul style="list-style-type: none"> • An einigen Zugängen zum Bügel sind Infotafeln sinnvoll. Mögliche Standorte wird das QM inklusive möglicher Kosten in der nächsten Beiratssitzung aufzeigen. Vorschläge für geeignete Standorte gerne dem QM melden! 	
6	Konzept Patenschaften im Bügel	
	Zur nächsten Sitzung wird vom QM ein Konzept „Patenschaften“ vorgelegt. Das Konzept soll Vorschläge entwickeln wie Paten gefunden, begleitet und wertgeschätzt werden können.	QM
7	Verschiedenes	
	<ul style="list-style-type: none"> • Herr Paul berichtet von der Vereinsgründung zum Jubiläum „1250 Jahre Nieder-Eschbach“. Er bittet um Unterstützung durch Beitritt und Bekanntmachung. • Für das Lastenfahrrad gibt es verschiedene Möglichkeiten. Es kann über den Verfügungsfond beantragt werden, wenn der Preis in den Förderrahmen passt und für jeden zugänglich ist. Es kann auch ein anderer Fördertopf gesucht werden. Es wurde vorgeschlagen, gemeinsam das Gallus zu besuchen, da dort bei dem Mehrgenerationenhaus bzw. für die Bürgergärten Gallus bereits ein Lastenfahrrad bereitgestellt wird. In Heddernheim konnte der Frankfurter Verband ein Lastenfahrrad über eine Umweltförderung erhalten. Infos hierzu werden nachgereicht. • 19.10. 2018 - im Rahmen eines Workshops in St. Lioba kann die kürzlich erarbeitete Präsentation der Luminale allen Interessierten gezeigt werden. • 20.10. 2018 – HEGISS – LandesbewohnerInnentreffen in Maintal – Bischofsheim: bei Interesse kann eine gemeinsame Fahrt vom QM organisiert werden. • 13.12.2018 - Weihnachtsmarkt von 15-18 Uhr; die Beiratssitzung wird daher auf den 6. Dezember vorverlegt. 	Paul SPA Steffan QM
8	Nächster Termin	
	14. Beiratssitzung am Donnerstag, 08.11.2018 um 18.30 Uhr im Stadtteilbüro	

Frankfurt am Main, den 01.10.2018

Aufgestellt: Quartiersmanagement

Verteiler: Mitglieder des Stadtteilbeirats Soziale Stadt Ben-Gurion-Ring, gemäß Verteiler